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Farsang. 
Ide s tova mir végén vagyunk & 

farsangnak.  Estély-estéljt ér, a éppen 
azért meggyőződhettünk, hogy az idei 
farsang  bálozó ifjúsága  minden estélyen 
aUposan ki is veszi a részét a mu-
latozásból, táncolásból. Aki dolgozni 
tudó és malatni is szerető ifjusá-
gunkat több figyelemre  méltatja, vagyis 
foglalkozik  e farsang  mindkét nemhali 
fiatalságával:  —- lehetetlen, hogy ne 
gondolkoznék a farsang  tulajdonkép-
peni céljáról, jelentőségéről. Régebbi 
időkben különösen & katholikas csalá-
dok gyermekeinek volt a farsang  nagy 
jelentőségű. Ilyenkor lehetett olvasel 
a himenhireket tömegesebben: a faraifi 
bálok a fiatalokban  ismeretséget, szila 
kettőnek a szerelmét eredményezték ; 
a rákövetkező farsang  pedig már há-
zasságét hozott létre. Az idei farsang-
ról ut éppen nem igen lehetne el-
mondani. 

Da ha magasabb szempontból, — 
nemzetgazdasági oldalról is nézzik a 
házasulandók névjegyzékéi, — e!ese-
mpritó tapasztalatok ötlenek szemeink 
elé. Pedig — és ezt minden hívaíks-
dás nélkül, tárgyilagosan, a valóság-
nak megfelelően  — állíthatják, bogy 
a mai iatal generációja e városnak 
méltán érdemel dicséretet: üdék, bá-
josak leányaink, jónevelésüek és — ami 
fő:  intelligensek-, önálló gondolkozá-
snak. Öröm végig nézni egy-egy es-
télyen bársonyosan sima és lágyan me-
legedő virágainkat a természetes és 
nem mesterkélt illem keretében mo-
zogni. Ha figyelmünket  még kissé m«g 
is kétszerezzük —: arra is rá foga&k 
jönni, hogy az üdén szép arcok — 
még a vigasságok dacára is — bizo-
nyos komolysággal, lelki aggodalom-
mal patinázottak. 

Mikor fiatal  lányaink jövőjét ille-
tőleg egy kissé talán mélyebben merü-
lünk el, lehetetlen, hogy a neveié*: 
szülő és tanitó közös munkája löiött 
érzett meleg elismerésnek is hangét 
ne adjunk. Magyaros őszinteséggel 
emelünk kalapot iskoláink eléggé nem 
méltányolható munkásai: tanítók, ta-
nárok előtt; valamint a szülők azon 
törekvése is dicséretet érdemel, bogy 
gyermekeik mentől magasabb képzése 
iránt szivük nem érzéketlen. Hány és 
hány családot ismerünk — tehetséges 
és kevésbbé tehetségest is, — mely 
nemcsak ez iskolázás, de a zene és 
általában a lelket nemesítő, szép iránti 
érzéket fejlesztő  más ágakban is le-
hetővé teszi gyermeke képzését. Öröm 
családias otthonukban is a nevelés 
eredményét, sok helyen pedig a ntu-
zaikálls készséget, művészet és iroda-
lom iránt való nagy érdeklődést szem-
lélni. Általában ez látszik a mai far-
sangon bálozó, v«gy éppen nem MIoaá 
mindkét nembeli fiatalságunkon.  Ugyan-
csak ez teszi indokolttá, egyebek közt, 
ragaszkodásunkat — iskoláinkhoz. 

Magasabb képzettséggel az igé-
nyek is magasabbak. Pedig — ssj-

Tanügyünk. 
(YSIMZ Dobrota Üct&vián és társának) 

II. 
Nekem ugyan a volt magyar állam 
nem fáj,  de mivel a válasz min 

dfenáron  ugy akarja feltüntetni,  mintha 
* magyar államban a románok hely-
zete rosszabb lett volna, mint a miénk 
Romániában, közlök egyes részeket 
gróf  Tisza István miniszterelnöknek 
£914 február  20-án a magyar képviselő-
házban tartott beszédéből, mely a ro 
»án kérdés akkori hivatalos felfogá-
sát kellően kidomborítja. 

„Magától értetődik, hogy az ország 
rffflán  ajkú polgárai annak többi lakói-
val politikai jogaik tekintetében is tel-
jes jogegyenlőséget élveznek, az ország 
politikai közéletében a törvény korlátai 
kteött szabadon részt vehetnek, külön 
remán pártot alkothatnak, ugy az or 
szágos képviselő-, mint a községi és 
ttrvényhatóságí választásoknál, vala-
mint általában a hatóságok s hatóság 
rendelkezésére álló közerő részéről az 
erszág magyar ajkú polgáraival egyenlő 
elbánásban részesülnek. Ugyanez az 
egyenlő elbánás illeti meg őket a sajtó-
•gyek s a gyülekezési és egyesülési jog 
kezelése terén. Román jellegű társa-
dalmi, közművelődési, művészeti, ipari, 
giftzdasâgi  és közjótékonysági egyesüle-
teket szabadon létesíthetnek, a román 
kultúrát iskoláikban éB a támdalmi 
-életben szabadon ápolhatják és fejleszt-
hetik. A kormány szívesen fogja  venni, 
ha a köztisztviselők gazdasági és kul-
turális jellegű társadalmi mozgalmai-
ban részt vesznek. (Élénk helyeslés.) 

Egyházaknak, egyesületeknek és 
alapítványoknak a törvény jogot ád 
nem magysr tannyelvű középiskolák fel-
állítására. Természetes, bogy ezt a jo 
Cpţ a kormány készséggel elismeri, 
ilyen intézetek állsmi segítésének ügyét 
azonban esetről esetie kell a kormány-
nak a fönnforgó  körülményekhez ké-
pest és annak figyelembe  vételével is 
elbírálni, hogy sz illető vidéken van e 
ujabb kösépiskolára vsléban szükség. 
(Helyeslés.) 

A kormány eddig is készséggel se-
gítette a nem magyar tannyelvű Lö 
zépiskolákat abban a foi  mában, amely 
ben a segítés eddig kéretett, tudniillik 
a tanári fizetés  kiegészítésének alepjá 
ban és figyelmet  érdemel, hegy míg az 
ilyen elmen egy-egy középiskolának 
adott segítség római katholilus tan-
intézetekiél átlag 10.0CO korona, pro-
testánsoknál, ha nem csalódom, 12 0CO 
kerona, addig a román tantyelvü is-
koláknál sz átlag 19.6C0 koronára rug. 
Igy njomjuk el a román luMuiát ma 
ÍB Magyarországon. (Derültség.) 

A toiHiáiy készséggel támogatja 
a ntm magysr tannyelvű középiskolá-
kat, «mennyiben az illető iskolák áll. 
fizetéikiegészitést  vesznek igénybe, de 
ennek mértéke mm lehet lényegesen 
nsgyobb, mint más hezai intézetek 
fizetéskiegészitése.  Egyes esetekben a 
fizetéskiegészitésnek  más középiskolák-

nál érvényre jutott egy mtxlnális mér-
téket meghaladó összeget államsegitség 
alakjában fogják  megkapni, amint az 
1883 évi XXX. törvénycikk alapján a 
szükséges ingeren ciát biztosítja az ál-
lam részére. Tudniillik a dolog ugy áll, 
hogy az 1883 évi középiskolai törvény 
alapján igénybe vett államsegitségek 
bizonyos ingerenciát adnak a kormány-
nak, amely együtt nő az áliamsegitség 
mértékével s tulajdonképpen teljes ren 
delkezéai joggá válik, ha az állam-
segítség mértéke az ötven százalékot 
meghaladja. Az 1907 ik évi középiskolai 
törvény szerint nyújtott fizetéskiegészi 
tés «lltnben  az egyes tanári állások 
fizetéskiegészitése  cimén adatik éa az 
államnak semmi néven nevezendő ujabb 
jegot és ingereseiát nem biztosit. Már 
most a román tannyelvű középiskolák 
az 1883 iki törvény értelmében való 
államsegitséget nem vették igénybe, 
viszont ezt a fizetéskiegészitést,  amely 
semmiféle  állami ingerenciát nem biz-
tosit, igénybe vették és pedig, mint 
méltóztatnak látni, miután náluk az 
eredeti tanári fizetések  végtelenül cse-
kélyek voltak, ez sokkal nagyobb ösz-
szegre rug egy-egy gimnáziumnál, mint 
a többi felekezeti  iskoláknál: katoli-
kusoknál 10,000, románoknál 19,500 
korona. Ugy, hogj míg a római katho-
likus intézeteknél például az az állam-
eegitség, amely gimnáziumonként a 
10,000 koronát meghaladja, már inge-
reneiát biztosit az államnak e tekin-
tetben, a román tannyelvű iskolák 
19,500 koronáig terjedő államsegitsé-
get vesznek igénybe, anélkül, hogy eb-
ből bái minő közvetetlen rendelkezési 
jog származna a kormányra nézve. 

E tekintetben azt az álláspontot 
foglaljuk  el, hogy mi pro futuro  is na-
gyon tzivesen segítjük a román tan-
nyelvű intézeteket, azonban fizetés-
kiegészítés cimén, tehát ugy, hogy ezért 
nem kapunk beavatkozás jegot, ntm 
segítjük nagjefcb  összeggel, mint a 
tebbi felekezeti  intézeteket; amennyi-
ben negyobb arányú segítséget kíván-
nak igénybe venni, kövessék ezt »» 
utat, mint a többiek, kérjék ezt a se-
gítséget az 1683 évi XXX. tőrvénycikk 
alapján, smi aztán megfelelő  ellenszol 
gálatot Kjujt az államnak íb. Azt hi-
szem, ez a jogegyenlőség álláspontjá-
nak teljesen megfelel.  (Élénk helyeslés). 

A brádi gimnázium fejlesztéséhez 
a koimány készséggel bszzájátul. Cél-
szerűbbnek tartja ugyan, ba ennek fel-
sőbb négy osztálya msgyar nyelvű lesz, 
ha azonban erre különös suly helyez-
tetik, nincs kifogása  sz ellen, hogy a 
magyar tyelv és irodalom szabályszerű 
tanítása mellett a felsőbb  osztályokban 
is román nyelven folyik  a tanítás. 
Amennyiben a kormány által is alkal-
masnak talált helyen még egy rónán 
tannyelvű főgimnázium  állíttatnék fel, 
a kormány hajlandó ezt is fizetéskiegé-
szitésben és áikmsegitségben része-
síteni. 

Ugy az egész iskolai életben ás 
tanításban, valamint különösen & tör-
ténelem tanításánál külCnCs gondot ki-
válunk arra fordítani,  hogy a román 
nép múltja, trtd'ciói és Cnérzete kellő 

A Jótékony Nőegylet február 
24 re hirdetett közgyűlése, közbejött 
aktdályok miatt, két héttel későbbre 
marad. 

tiszteletben tartassék. Ez is — azt hi-
szem — a magyar nemzeti politikának 
egyik sarkalatos követelménye. A ma-
gyar nemzeti ügynek rosszabb szolgá-
latot senki sem tesz, a magyar nemzeti 
ügynek nem képzelem méltatlanabb 
szolgálatát, mint aki a nsgy magyar-
kodást és hazafiaskodást  abhan keresi, 
hogy megsértse az ország nem magyar 
ajkú polgárainak természetes ragasz-
kodását saját fajtájukhoz  (Élénk he-
lyeslés és t8ps.), saját etnográfiai  egy-
ségükhöz, azt a tiszteletreméltó érzést, 
amelyet veszítenének saját értékükből, 
ha le tudnák vetni. (Élénk helyeslés.) 
Egyenesen akaratlanul, de hatalmas 
segítőtársai a nemzetiségi agitátorok-
nak azok az ártatlan magyar emberek, 
akiknek haztfiaskodása  ilyen káros uta-
kon és ilyen — bocsánatot kérek — 
a magyar lovagias jelemhez egészen 
méltatlan módon nyilvánul meg. (Ugy 
van ! Ugy van !) 

Fölmerült a román felekezeti  is-
kolák és vallási intézmények intenzi-
vebb segítésének kérdése is. (Zaj) Erre 
nézve talán magukat azokat a t. ura-
kat is, akikkel tárgyaltam, megleptük 
azzal a statisztikai összeállításáéi, amely-
ből az következik, hogy a kormány je-
lenleg is hét millió koronát meghaladó 
évi összeggel járul rojnán egyházi és 
tanügyi intézmények költségeihez és 
nem zárkózik el a kimutatandó szük-
séglet mértékéhez képest és az állam 
pénzügyi helyzetére való tekintet kor-
látai között e segítség további meg-
felelő  emeléstől sem." (Helyeslés jobb 
felől.) 

A közöltekhes bővebb kommentárt 
fűzni  fölösleges.  Mikor fogunk  a bu-
karesti psrlamentben a miniszterelnök-
től ilyen felfogású  beszédet hallani ál-
talános helyesléssel kísérve ? Pedig a 
román nemzeti párt akkor ezzel nem 
volt megelégedve és többet kívánt. Azt 
hiszem, 1914 ben 19,500 K (arany-
korona) államsegiteég nem épen „mi-
nimális",  a hét millió pedig elég szép 
összeg. Mikor fogunk  a valutáris vál-
tozásoknak megfelelően  ezen arányban 
felekezeti  intézményeinknek a rOmán 
államtól államsegitséget kap.i ? Lehet, 
hogy soha, de akkor ne is tessék a 
múlttal összehasonlítást tenui. A vá-
lasz büszkén hivatkozik arra, hogy a 
naszódi határőrvidéki gimnáziumot az 
eidélyi román katona vitézségének ér-
deme tartotta fenn  a msgyar államban, 
a román állam pedig az erdélyi székely 
katona vitézségének érdemét, az ugyan-
olyan határőrvidéki eredetű úgyneve-
zett „Csíki magánjavakat" a hozzátar-
tozó sok száz millió értékű erdőket, 
legelőket, bérházakat, alapítványokat, 
népnevelési intézeteket egy intézke-
déssel, mii: den kártérítés nélkül állami 
tulajdonnak nyilvánította ói át is vette. 

Sebesi János dr,, 
az udvarlielji ref.  egyházmegye fögcnduoka, 

(Folyt, köv ) 
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«»# — a mai nehéz viszonyokban 
éppan erről kell sok helyen lemon-
íaai. A szülők aggodalma gyermekeik 
jövőjéért éppeu ezért indokolt is. 
Hogyne! Beszéltem egy apával, kinek 
két férjez  adó lánya van. Egy kettőre 
fejlődtek  hsjadoaokká — gyorsan, meg-
tepatésszeröen: — s a még jara férfi-
korában levő ftpát  egészen megöregi-
tették a gondok. Ilonuan szerezzen 
párefsrnumot  fárjhezmeaö  lányainak? 
Bátor, stafirueg  — megfieethetetlen 
még a közepesan élni tndó embernek 
í»: hát % vagyontalannak! S e goa 
§»k ősz fürtöket  s ráncba ugró 
areulaíöt hoztak szegény apának. G;»nd 
az ia, ha férj  akad, az emiitett ok 
hői —- és gond a pártában maradás 
is, Ez a mai idők méhében rejlő ab-
•örmis állapot. Régi időkben tízezer 
koronával egy szolidabb igényű lány 
stafii  argja és bu'ora is kiállítható 
volt, Ma ilyen ősszeggel még a vászon 
aemS sem szerezhető meg. Egyik ne-
bázeége tehát ez volna a kötendő — 
házasságoknak. 

Azonban van ennél még sokkal 
rímesebb jelenség, mely leányainkat a 
páriában maradásra kényszeríti: — 
hiánya a pártiképes fiatal  embereknek, 
liinyzik a biztos alap; a kenyér a 
«a alád alapításhoz. A diplomás ember, 
ha kinevezését megkapta valamely 
biztos állásra, — már nősülhetett. Ma 
éppen ee kâzd a legnagyobb nélkülö 
Kések közt, mert csekély fizetéséből 
még a maga Bzutinirozására is csak 
a^ükősen telik. S áll ez különösen a 
•agyar tisztviselői karra, kik az állam 
kötelékében vannak, s kiknek az 
állam nyelv elsajátítása — minden jó 
akarat mellett is — bizony sok ne-
hézséget okoz, mert meglett korban 
ijelvek tanulására nem mindenki bir 
érzékké). Ez — a jeleket tekintve — 
egyszersmind exiaztenciális kérdés ia. 
S ha még azt a szempontot is tekin 
ietbe vesszük, hogy büróink telistele 
fannak  kenyérkereső lányokkal, kik 
sak helyét bizvást tölthetnék be ko-
moly és családot is alapítható férfiak-
kal —; akkor e farsang  ma bálozó 
leányai bizony nem valami kecsegtető 
reménnyel nézhetnek a jövő elé — 
házasság szempontjából. 

Ha jelen sorainkkal — éppen 
nemzetgazdasági szempontból — né-
mely aggódásunknak akarunk kifeje-
zést adni: tesszük ezt magyar faji-
ságunk fölött  velő töprengésünkben, s 
a még csak képzeletben élő, jövendő 
generáció szempontjából, mely a messze 
ködös homályból kedvesen mosolyog 
felénk,  bogy bát eljöhetése elé ne gör-
dítsünk mesterséges akadályokat! 

( - ) 

A rólunk és nélkülünk 
történt elhatározásoknak eklatáns példá 
ját produkálták újra a helybeli „Hangya" 
szövetkezetnél, amikor az eltávozott 
Gergely János igazgatósági elnök he-
lyett a hevenyében összehívott 4—5 
ember a helyi Hangya transitó raktá-
rának főnökét  iga;gató elnökké vá 
ksztotta. 

Nem azt akarjuk kritika tárgyává 
tenni, hogy miért épen a raktár-főnök 
*r lett a Hangya szövetkezet ügyveze-
tője, bár nem tudhatni: nem inkompa-
tibilis e sz, hogy a két, nem teljesen 
anelog érdeket szolgáló üzletnek egy 
ember legyen az iiáByilója, sőt ha a 
szövetkezetünk fellendülését  várhatjuk 
e cserében, a választást csak örömmel 
üdvözölhetjük, hanem kifogásunk  az 
ellen irányul, bogy ily eljárásnál mégis 
e;ak illő lenne, ba a közgyűlés nem is, 
de legalább az igazgatóság teljes öez 
szessége határozna. Elvégre, ha ven 
egyáltalán anyagi és erkölcsi felelős  ég, 

e felelősség  csak akkor felelősség  az 
igazgatósági tagok részéről, ha joga is 
vsa az ügyek irányításába befolyni,  de 
ha nem adatik alkalom, ahogy fájda-
lom a múltban alig adatott alkalom az 
irányításra, akkor az igazgatósági ta-
gok a felelősség  alul is oldassanak föl, 
mert visszás állapot lenne, kötelezett-
ség minden jog nélkül. 

Tény, hogy ily fontosságú  állás be-
töltésénél az igazgatósági tagok sza 
bályszorfien  meg nem hivattak, tény az, 
hogy Ihász raktár főnök  ur önmagát 
ajánlotta föl  igazgatósági elnöknek, de 
tény ae is, hogy szabálytalanság tör-
tént, még ha, amit mindnyájan várunk, 
ténnyé válna a „Hingya" szövetkezet 
fellendülése  is. 

Bárki legyen a Hangyának veze 
tője s bárkik legyenek annak igazgatói 
- - jövőben, mindaddig, mig a „Hangya" 
részvények alapján egy nsgy érdekkö 
zősség tulajdona, joggal elvárhatjuk s 
el is várjuk azt, hogy vezetői minden 
ténykedésükben a törvényes alapon 
nyugvó alapszabály szerint járjanak el, 
mert megtörtént már a múltban ÍB, hogy 
a közgyűlés határozatát egy két ember 
félretolva,  saját belátása szerint batá 
rozott és irányított. 

Csekély ma az az összeg, ami 
egyikünk másikunk részéről a mi Han 
gyánknak alapját és fundamentumát 
képezi; de ez az összeg jogot is nyújt; 
adassék alkalom tehát, hogy e joggal 
élhessünk is, vagy ha nem életképes 
a szövetkezet, legyen jogunk azt a mi 
elhatározásunkkal életképessé tenni, 
vagy azt fölszlmoltatni,  de a suba 
alatti határozatoknak egyszer s min 
denkorra legyen már vége. 

Igazgatisági tag. 

HÍREK. 
Februir 23 

A helybeli szabóipartársnlat 
fennállásának  négyszázadik évét elér-
vén, febr.  16 án este ünnepelni gyüj 
tötte egybe nemcsak tagjait, de váro-
sunk közönségét is. Általában az a 
szokás, hogy egyesületek nevezetesebb 
évfordulók  alkalmával díszközgyűlést 
hívnak össze s annak keretében mél-
tatják megfelelő  módon az ünnep je-
lentőségét. Ha aztán ezzel a tényke-
déssel megtették kötelességüket a múlt-
tal szemben, akkor következett a je-
lennek élés: a kedélyes összejövetel 
fehér  asztalok mellett, vagy a táicmu 
latság. A szabóipurtársuiat kebeléből 
kiküldött rendezőség azonban, élén a 
társulat ügyeit elnöki minőségben 33 
éven át vezető Szabó Józseffé,  nem 
tartotta msg&t a szokáshoz; ugy lát-
szik, nem akarta a közönséget fárasz-
tani s ezért tánccal egybekötött mü 
soros estélyt rendezett csupán és en-
nek a műsorába illesztette be második 
pontként a 400 éves mult ünnepélyes 
lezárását is. 

Megállapíthatjuk, hogy a rendező-
ség derék munkát végzett 8 az estély 
lyel az előtte álló keitőa célt teljes 
mértékben elérte: kegyelettel emléke 
zett meg a ou'tról és pazarul gondos 
kodott a közönség szórakoztatásáról 
Alighogy elhangzott a Kónya Jancsi 

zenekara által játszett nyitány, B ró 
Lajos tatár jelent meg az emelvényen 
és felolvasta  a társulat történetét, ame-
lyet nagy gonddal, belyenkiat szénoki 
lendülettel irt meg. Ebben ismertette 
a tarsu'at keletkezésének körülményeit, 
fejlődésének  mozzanatait jelenkori szer-
vezetét és működésének irányát, l>ü!ö 
nősen érdekes részleteket hozva fel  a 
céhek belső életébM, felidézve  így an-
nak a tornak ez emlékét, amely a het 
venes évek elején ért véget. Am g ez 
a mindvégig érdekes és tanúságos elő 
> das tartott, ez ünneplő tároulat zász 
Ifja  ott állott ee, emelvényen a tárfi 
egyesületek zászlóitól körülvéve s ezek 
a zászlók az együttérzés, a tisztelet és 
megbecsülés jeléül meg is hajoltak egy 
vtben a szabók kék zászlója előtt 

A tartalmas és tömören összefog 
lalt előadás után a műsor könnyebb 

számai következtek. A rendezőség ki-
tett magáért, mert csakis elsőrendű 
erőket sorakoztatott fel.  A Székely Dal 
egylet mély érzéssel, lehellet fiaomságu 
pianó részletekkel énekelte Lányinak 
Régi nótáját, ugyancsak énekkel BZÓ 
rakoztatta a közösséget Ferenczy Böske, 
aki két dalt adott elő behízelgő, lá 
gyan zengó hangon. Birdocz József 
Ady vereet Bzavalt s a Keletről szár 
mázó ősök temperamentumát öröklő 
poétának tragikus vívódásait a ráne-
hezedő, elkerülhetetlen végzettel igye-
kezett minél férfiasabb  erővel B minél 
komorabb ezinezéssel kifejezésre  jut 
tatni. Göllner Picikének két tánca ar 
ról tett bizonyságot, hogy ő a művé-
szetté finomult  táncnak a titkaiba van 
beavatva s temperamentuma, ügyessége 
s főképen  Ízlése arra képesítik, hogy 
ezen a téren eredményeket érjen el. 
Amit tőle láttunk, az minden izében 
tökéletes, harmonikus és szép volt. 
Rmy Gyf.rgyné  gondos előkészítése és 
avatott rendezése mellett két egyfelvo-
násos is került «zinre, rövid lélekzetü, 
könnyű fajsúlyú,  farsangi  bohóságok. 
Ezekben főképen  a női Bzereplők érez-
ték magukat otthon a színpadon és ját 
gzottak elevenséggel és kedves közvet-
lenséggel, Biezó Mariska a diszting-
vált nő Kelemen Lina a tűzről pattant, 
pergő nyelvű cseléd, Szabó Margit a föl 
cseperedett hadimilliomosné, Tamás Ius 
a szépséggel és életrevalósággal megál-
dott szegény bankkisasszony, Ecsedi 
Etelka a bontonra vigyázó szobalány 
szerepét játszotta. Mellettük a férfi  sze-
rep ők is derekasan megállották a he-
lyüket ; Orbán Gyula a féltékeny  fér 
jet, Török Emil a gyanúba vett sza-
bót, Siemmer József  a parvenüt alakí-
totta harsogó nevetést idézve elő. Kon-
ferált  Körtvélyfáy  tanácsos az 6 ismert 
és bohém kedélyről tanúskodó, szipor 
kázó szellemességével. Műsor után táncra 
perdült a fiatalság  és a legjobb hangú 
latban folyt  a mulatság a reggeli órá-
kig. —yes. 

Hírek as erdélyi róm. kath. 
egy has körebői. A Majiáth grof 
ptt»pöa elnöklete alatt megtartott leg 
utóbbi igazgatótanácsi gyűlés több fon-
tos iskolai ügyet intézett el. A maros-
vásárhelyi rom. kath. főgimnázium 
igazgatójának megválasztották Szlávik 
Ferenc brassói tanárt. Szlávik kiváló 
szervező erő, kitüoően beszél románul 
s a szakirodalomban is jelentŐB mun-
kásságot fejtett  ki. A székely főváros 
számára nagy nyereséget jelent meg 
választása. Az igazgatótanács Pongrátz 
Tamás marosvásárhelyi helyettes tanár-
nak a román nyelv elsajátítása céljá-
ból félévi  azabadaftgot  adott. Megálla 
pitotta a Bzékelyudvarhelyi finevelő  in-
tézet folyó  évi költségvetését. 

Tisstek jeletkeaése. Azon volt 
osztrák-magyar hadseregbeli tisztek 
nek, akiket a Monitorul Oficial  tanú 
sága szerint a román hadseregbe át-
vettek, mint a városi tanács külön 
hirdetményben közli, február  25-tól 
március l-ig a brassói hadkiegészítő 
parancsnokságnál jelentkezniük kell. 

Vadász estély. Folyó hó 21 -én, 
csütörtök este zajlott le a Barkóczy-
fele  termekben a Székelyudvarhelyi 
Vadásztársaság első mulatsága, melyet 
joggal nevezhetünk az idei szezon leg 
sikerültebb estélyének. Az a hangula 
tos jókedv, 8mely a maga fesztelensé 
gével ott uralkodott, a késő reggeli 
Órákig tartotta együtt a megjelenteket. 
A kedvesen feldíszített  termekben este 
10 órára gyűlt egyb8 az igen ügycBen 
— meghívókkal — összehozott társa-
ság. Az estély teljesen programmentes, 
inkább olyan házibál jellege volt az 
egésznek. Fényesen teritett asztalok 
mellett kedélyesen borozgattak a fér-
fi  ik. mig a hölgyek és az ifjak  Kónya 
Jancsiélvezeten muzsikája meliett rop-
ták a táncot. Jól eső ér?és volt együtt 
látni e distin^vált társaságot, akik bi 
zoovára egy kellemes estelynek ma 
rsdandó emlékét vitték magukkal. Az 
estély fényes  sikereért Szabó Gébor 
alispánt, mint a Vsdász Társaság el 
nőkét, valamint a figyelmes  rendezősé-
get illeti az elismerés. 

A vendéglősöknek egy népe-
sebb küldöttségé jelent meg a hét 
folyamán  Andreas prefec'usKá),  b«-gy 
az alkohol tilalom enyhítését kérje. Er 
fésülésünk  szerint a prefect  a ki&do't 
rendeleten nem változi&tott, az tehát 
teljes mértékben életben maradt to 
vábbra is. 

A Filharmonikus Társasáé 
vezetősége a következő értesítés kde-
lésére kért fel  bennünket: Tekintettél 
arra, hogy a „Három a kis lány" feb-
ruár 23 iki előadására a pártoló tagok 
közül Bzámosan nem kaphattak jegyet, 
a társaság az operettet február  27-év, 
Bzerdán este 8 órai kezdettel az eie> 
előadással teljesen azonos szereposztás-
sal megismétli. Ezen második előadásra 
mindazok a p&rtolő tagok, akik az elsft 
előadásra nem kaphattak jegyet, félára 
jegyeket fognak  kapni a maguk és még 
egy családtagjuk részére. A helyárak 
egyébiránt változatlanok. 

Teljes holdfogyatkozás  vofc 
szerdán, februar  20 an este 6 éa § 
óra között. Rindkivül tiszta idő ked-
vezett ennek a szép természeti tüne-
ménynek, amely első sorban azoknak 
a figyelmét  vonta magára, akiknek 
kedvelt plánétájuk a hideg fényt, 
sáppadt arcú hold. 

Köszönet-nyilvánítás. Szók* 
István helybeli szíjgyártó a hadi ár-
vák részére 500 leüt ajándékozott, amit 
a helybeli rendőrség illetékes helyre 
juttatott. Az adományozónak a rend-
őrség ez u*on nyilvánítja hálás köszö-
netét. 

A Hargita március l-l szini-
előad&sa. H.hetetlen az az óriási ér-
deklődés, ami a Hirgita által rende-
zendő színi előadás iránt megoyilv&nnf. 
A falragaszok  meg csak a jövő héten 
fognak  megjelenni s már is a jegyek 
iránt valóságos hajsza indult meg. k 
rendezőség, hogy elejét vegye a jegyek 
eladása körűi már annyiszor felmerül* 
panaszoknak, elhatározta, hogy senké 
részére nem fog  jegyeket előjegyzésbe 
venni. A jegyelővetel február  25 t ű 
kezdve a könyvnyomda r. t. nál ess-
közőlhetó. A lányom hozománya 50* 
millió szereplői a következők: Báró : 
Nagy Elemér, Bárónő: Szabó lkkq, 
Klára, baronessz : Vajda Manci, Tibor;, 
báró : Dronca Valér, Nagymama, nagys. 
asszony: Kiss Pistáné, Herceg: Csőfá 
Sándor, Eudoxia, hercegnő: Magyar 
Erzsébet, Kovács Vili: Szász Józesf, 
József:  Z Sebes József,  Szügyi: Je-
szenszky Árpad, I. Iíomorna: Erős» 
Emma, II. Komorna: X. I. Komornik: 
Solymossy Jankó, II. Komornik: Göll-
ner Totyó. Mmd a szereplök, mind a 
rendezőség, de különösen Pollák Bála, 
aki a darabot rendezi, mindent elkövet, 
hogy az estély a hozzáfűzött  várako-
zásnak megfeleljen. 

A felnőtt  leányok kongregá-
ciója a reudes heti gyüldseit a far-
sang alatt kis műsorral kötötte össze, 
melyeken ezideig Mercz Manci zon-
gorajátéka, Kokay Zsófi  éneke, Jámby 
Mariska és Dazsy Rozsika monológja 
szórakoztattak a megjelenteket. A nagy-
bojt alatt minden kedden délután fii 
órakor a rendes helyiségben, a rk. fő-
gimnáziumban böjti konferenciákat  ren-
dez a kongregáció, melyre szívese» 
látja az érdeklődőket. A konferencia-
beszédet Kossy István hittanár fogja 
mondani a kálvárián szereplő egyének 
jelleméről. 

A snássok estélye. A faji  öss-
Bzetartozaa érzetének példás jegyében 
foiy  le a helybeli szász társadalom 
barátságos estélye folyó  hó 16-án a 
Barkóczy vendéglő összes termeiben. 
Ott voltak mind, kik a vérség köteléke 
folytan  az emiitett társadalom munkás 
polgárainak váltják magukat s a szolid, 
házias jellegű, vidám, fesztelen  hanga-
lat a reggeli órák>g tartotta együtt a 
tekintélyes számban megjelent társa-
ságot. A főispán  és rendőrprefectus 
megjelenése által tekintélyesebbé lett 
Familien Abenden igen sokan vettek 
részt a magyarok közül is mint szí-
vesen látott vendegek. Volt tánc s egy 
néhány humoros puhárköszöntő és tom-
bola játék, mely által sok értékes tárgy 
jutott a szerencsés nyerők birte-
kába. (F.  A)' 

Ab Oltaregylet folyó  hó 25 én, 
hétfőit  a r. a. togimnázium tornater-
mében este 8 orai kezdettel rendem 
harmadik eaiéiyét a következő prog-
raa»mul: 1. Szabadelőadást tart Ko3sy 
István fogimu.  tanár 2 Zangora szóló ; 
előadja: Hargita Báa. 3. Mígáojelenet, 
előadja: Topcziov György fögiaaa.  tau. 
4. A női beiv; énekli; MJICZ Mtrgit, 
zongorán kíséri: Feitnéry Erzsébet. ík 
Vidam trialog, előadjás: Tupczio* 
Gjorgy, Scamidt Ferencz és Papp 
Imre togimuaziumi tanulok. 6 B«a-
letett „Három a Kislány" operatte bői. 
Előadja a Fuhsrmonikus Társaság 



3Mtoa zenekara. A gondtsaa összevá-
üsgatott Bt üsor kellemes szórakozást 
.;*ér az estélyen résztvenai szándékozó 
iéziaségoek. A szép pregramn össze 
kszái éi 8z estély rendezői: Glész 
Miksa dr.-sé, Njsgy Lajos dr.-aé és 
•fSüé  Feraücz dr.-aé. 

A védjegyek köaponti lajstro-
mé sá.a a. A kereskedelmi és iparka 
msra tekintettel, bogy az engedélyezett 
ait végéhez közeledik, újólag as érde 
üttitek tudomására hozza, hogy a ke-
reskedelemügyi miniszter rendeletileg 6 
Md api időt engedélyezett %t olyan véd 
fegyek  érvényesítésére és megújítására, 
«melyek a volt osztrák magyar törvény 
•lapján kerültek belajstromozásra és az 
átcsatolás időpontjában még érvényes-
séggel birtak. A rendelet eléírja, hogy 
• ie nem járt védjegyeket érvényesítés 
yégett Bukarestiben ft  kereskedelem-
ügyi mioiszteriumban kell bemutatni 
#s"a vonatkozó kérvényhez csatolni kell 
a kereskedelmi éa iparkamara lajítroai 
Si vonatát. 

Motoreks-TerBony Kolosává 
r«K. A gazdaköiöuség köribe» az 
atébbi időben oly szokatlanul nagy 
éráakiédés nyilvánuít meg a motoruké* 
áránt, hogy azoknak szélesebb korben 
vajé megismertetése céljából az Brdó-
iyi Gazdasági Egylet — msgfeielő  el3 
íetes tájékoíódáa után — legutóbb 
alhatározta egy moţoreke- bemutató és 
verseny rendezését.. A versenyt aa Er 
iélyi Oardasági %flot  közgyűlésével 
egyidejűleg az éprilia hó Ö—15-ika 
közötti napokon fogják  megtartani. A 
veraenyeu való részvételre már sok 
iülfö'di  éa belföldi  nagy gyár, illetve 
azok képviseletei jelentkeztek. 

A hnnyadmegyei híres rabló-
l a n d a oaszes szereplőit bernu atja a 
Vasarnapi Ujaág legújabb száma. Sike-
rült felvételeket  kisöl a brassói ref. 
egyház impozáns emlékünsepaégéről, a 
©hsmonixt téli Oiimpias részleteiről, 
továbbá a kolozsvári országos korcsolya 
verseny bajnokairól. A Silovenszkóbói 
az erdélyi magyar írók látogatására le-
rándult Mécs László és az erdélyi irók 
egyrészéuek csoportképe szintén ott ta 
lálható a lep hasábjain. Ezenkívül még 
az érdekesebbnél érdekesebb képek 
ígéss eora kergeti egymâ&t a lapban. 
Az irodalmi és egyéb rovatok szokottan 
aivósak és változatosak. Egyes szám 
ára 15 len. 

Fényes masnkabál t rendez az 
Öakéntes Tűzoltó Egyesület a farsangi 
pulatságok záradékául húshagyó ked 
ien este a Bucurest színháztermében. 
Ma már, — mint vigadva tapasztal 
jnk, — minden egveB testület, vagy 
társulat vigalmi alapon teremti elő a 
komoly célt szolgáló éltető eszközöket. 
Minden testület, minden társulat tá 
nógatására megtaláljuk a szükséges 
indokokat; azonban a TözoltóTestület 
támogatására, annak fenntartására  nincs 
szükség indokra, mert ez már nevében 
foglaltatik.  Ha égető baj vau valahol, 
szalad a tűzoltó, hogy segítsen Mo?t 
azonban as eset as, hogy a tűzoltók 
vannak égető bajban, miért is a kö-
aönaégen a sor, bogy segítsen rajtok. 
Gépjavítások, uj tömlők, szerelvények, 
toldások- toldások kellenek a tűzoltás 
szerszámainak kijavítására, pótlására 
és fenntartására.  Siessüak, bogy az 
eltáshoz mi ÍB hozzájáruljunk. Csak 
közóhajt teljesít a Tűzoltótestület ak 
kor, mikor a mulatságok zsúfoltsága 
dacára a jelmez-estélyt megrendezi. 

Bevonni a politika a s ipar-
tes tületekbe címmel szenzáció» óin-
két közöl hz Iparosok Lapja legújabb 
ezáma az Erdély öt városában legutóbb 
lezajlott ipartestületi választásokról. A 
kisipar pusztulása Marostordamegjében 
ciaitt feltűnést  kelté tudósításában Ma-
rosvásárhelynek és környékének kézmű-
iparáról sd szomorú, de igaz képet. Az 
alig pár hónapos univerzális szaklap a 
sikkeknek és hirtkiíí'k egész seregét, 
tartalmazó ötven olátlán nyolcvanegy 
iparág helyzetéről nyajt megbízható és 
szakszerű tájékos'atót. Tartalma friss, 
eleven és mindvégig lebilincselő még 
nem szakiparosoknak is. A fiatal  lep 
nagy népszerűségét igazolja a díszes 
kiállítás is, melyből hata'mss olvasó 
táborra ieh«t következtetni. 

A s alispáni hivatal a követ 
kező sorok közlésére kérte fel  l*pao 
kat: „A belügyminiszterit!» 3852. sz. 
rendelje alapján ktfzöljök  kogy mind 
azon 18 évet betöltött férfiak  "és nők. 
kik a megyei, városi, vagy községi 
szolgálat fokozatába  (kezelő és segéd 

személyzet, jegyző) belépai óhajtanak, 
az irányú, keresetlevéllel és az eddigi 
tanulmányokat igazoló okmányokkal fel-
szerelt kéréseiket f.  hó 25 ik napjának 
reggeli 10 óráig az alispáni hivatalnak 
személyesen nyújtsák be. Subprefect." 

x Gigolette, a francia  Pathe film 
gyár legkiválóbb remeke, M. Pierre 
Dacourcelle nagy párisi erkölcsrajza 4 
részben éa 25 felvonásban  kerül be 
mutatásra a Royal mozgóban folyó  hó 
24-ikén és folytatólag  a jövö hét fo-
lyamán. A könnyeket fakasztó,  szenzá-
ciós film  Iránt óriási az érdeklődés. 

Protes táns estély. Február hó 
17 én a protestau» egyház szép számú 
közönség jelenlétében egyházi esté yt 
tartott. A gyülekezet éneke és a meg 
nyitó beszéd uán Kovács Perzsi mon-
dott el egy költeményt Szabó Jenőtől, 
a tóle megszokott szép és meleg elő-
adással. Majd a kollégiumi zenekar 
játszott Kiss Elek tanár vezetésével 
nagy tetszést keltve. Ezután Clefó  S. ta 
nár vetített vászonra nagyon szép, 
tiszta képeket az ótestamentumból, s 
ezek magyarázata képen Vajda espe-
res tartott érdekes falolvasást,  mind-
végig lekötve a közönség figyelmét. 
Felolvasás közben Bárok Károly VII. 
oszt. tanuló szavalta Hugó Viktor „4 
lelkiismeret" című költeményét, hatá 
sosaa s a szavalat alatt megjalent 
Kain és Ábel története a vásznon. Még 
bezáró beszéd és gyülekezeti ének kö-
vetkezett. A jól sikerült estélyt Fel 
méri Erzsébet., Nagy Anna és Mécs 
Margit rendezték. 

Unitárius vallásos estély. A 
helybeli unitárius egyházkö/seg feb 
ruár hó 24-ód, vasárnap d. u. 5 óra-
kor a ref.  kollégium imatermében tartja 
meg vallásos estélyét a következő mű 
sorral: 1. „A 8 ónnak hegyén . . 
éaekli a közönség. 2 Megnyitó beszéd: 
Bölttny Vilmos lelkész. 3. Szaval: 
Galffy  Zsuzsika 4. „Uram. ki busula" 
énekszóié: Bankő Jezsef,  zongorán ki 
sori: Kiss E>ek. 5. Felolvasást tart: 
HalmágyiSamu 0. Hagedűszóló: Kiss 
Elek. zongorán kíséri: Ébert Andrásné. 
7. Költeményeiből felolvas:  Finta Gerő. 
8 Énekszóié: B-nkő Józaefné,  songo 
rán kiséri: Zakariás Miklósné. 9 Sza-
val: Birok Károly. 10 Zárszó: A lel-
kész. 11 „Tebenned bíztunk" énekli a 
közönség. Belépti dij nit cs. Mindenkit 
szívesen látnak. A terem fűtési  és vi-
lágítási céljaira önkéntes ndományo 
kat elfogadnak.  Rndezók: Ébert And-
rásné, Szabó László Dezsőné. Lukécsy 
Jolán, Nagy Ella. A magunk ré*zérftl 
ia felhívjuk  rá az érdeklődők fizyelmét  1 

x A vissgásók figyelmébe! 
Értesítem a vizr-gazó tanuoi és tanári 
k»rt, hogy a román nyelvtan , iroda 
lomtörténet , történelem-, földrajz  és 
alkotmány tanból román és  magyar nytl 
ven egy összefoglaló  müvet adok ki. A 
oiü szerzM Dr. Kósa  János  koll. tanár 
és Szabó János  el. isk igazgató. A mű 
március elején meejelenik. Ara portó 
val együtt 90 leu A lakás pontos meg-
jelölésével megrendelést és elffmtést 
elfogadok.  — Tipografi•  „Glóbus' 
könyvnyomda  Odorheiu. 

KÖZGAZDASAG. 
„A minémü idő léazen üszögös 

Szentpéter (ftbtuár  22) nap előtt való 
étszakán, olyan lésztn 40 napig és ha 
Szentpéter estin való étszakán m>g 
nem f»gy,  azután né fély  a fagytól" 
— azt mondja az esztergomi érsek ur 
kerti gondozójának 1662 évról kelt 
Calendsrium Oceooomieum perp^tuuma 

Az idő elég kedvező s ha a rég 
porrá lettek orseulumainak hinni lehet, 
elég kedvező tavasz kezdetre van ki 
l&táa, bar az idö kacérkodik velünk 
ma hideg holnap már olvadó, ma mo 
selyog, hogy holnap aztán durétás ar 
culatát mutogassa. Az ég firm^menfu 
mára azonban mied mind magasabban 
hag a nap a hiába miuden erőlködés 
a megtarkított mezőkön egy jó pár het 
elteltével mégis c^ak megjelenik a jövö 
reménye az ekevss, a mikor fényes 
acélja fény  jelet vált a napsugárral, 
csakugyan nem ffilüuk  már a téltől. 

M'"g letietetien gyüitiölc>>fáinka! 
megközeiiteni, de már lehet a tiszti 
tásukboz előkészülni. Jó él«B türész, 
éles p«<nee s le'akaritani a fákról  min 
den száraz és fö  ös'eges ágat. Hernyó 
fészek  nem igen mutatkozik, de a fi 

gyelmes gazda, ami kevés vau, azt ia 
elpusztítja, — igy várhatván csak, — 
e-jóva sz idö, isteaáld&sát. Az oltó 
galyak már ma holuap megszedhetők, 
de vigyázni kell, hogy csak is teljasan 
ép és dus termést hozó fákról  szedjük 
az oltó vesszőket. A megszedett vesz-
szók félig  homokba temetve haszná 
latig péccébsn tartandók. 

Kezembe akadt a Galeodarlum 
Occonomicom 1662 évi kiadása. Abból 
látom, hogy már egy-egy kertész ez-
előtt két éa fél  századdal csapkodta az 
emberek fejéhez  a tudományt, hogy 

iképpen kell gyümölcsfáinkkal  elbánni 
a ma a huszadik század modern embe-
rének hiába rágjuk, hiába kiáltjuk, 
hogy a nagy természet teremt; de a 
gondozás, idomítás munkája as em-
berre hárul. Abból olvasom, hogy „az 
hernyó fészkeket  télen szorgalmatosan 
le kell ezedni és arra való alkalmatos 
eszközzel letördelni, — e'égetni." „Alig 
találtatik fa,  akinek ne volna szüksége 
az irtásra és metszésre. A fáknak 
tisztogatásában elsőbben a móhra kell 
vigyázni. A móh pedig a fáknak  a 
hejjan terem és háromféle.  Némely 
zöld, némely sárga, némely veres, aki 
a legratrabb a többi között. Azért le 
kell azt sz ágakról vakarni A móh a 
föld  alkalmatlanságán kívül három do-
logból származik. Első a felettébb  való 
árnyékból, másodszor a eok kegyetlen 
szelektől és hxrmadazor, amikor a fa 
az erdőhöz közel fekszik." 

Szeretném ezt z ős kertészeti 
könyvet mindenkinek kezébe nyomni, 
mert bár sok olyan dolog van baene, 
ami ma már nevetségesnek tűnik is 
fői;  de rengeteget tanulhatni belőle, 
de legnagyobb tanúság lenne, hogy öt 
emberöltő nem volt elég arra, hogy az 
emberek le'kébe bele vigye a gyümölcs 
fák  gondozásának szeretetét és köte 
lességér. bár szeretjük a gyümölcsöt 
s az abból származó bevételt, de gon-
dozásuktól idegenkedünk. 

Ma már a kerteszetról s egyéb 
gazdasági teendőkről is jobbnál jobb 
szakkönyvek állanak a gazdák rendel-
kezésére. Szeretném látni azt a gazdát, 
akinek könyves polcát bár az Erdélyi 
Gazdasági Egylet kiadásában megjelent 
60 füzet  ékesítené. Pedig ezekre ma 
olyan szűkség van, köznyelven szólva, 
mint a „harapás kenyérre." 

A mult keddi piacon csekélyebb 
felhozatal  mellett a gabonanemfiek 
árai emelkedést mutnttak: buza 82 —85, 
ro?B 70-74 árpa 70-74, zab 42-45. 
törökbasa 73—76 burgonya 20—23 
leuban kelt el vékánként. V-ó. 

Kiadó a Könyvnyomda Eéssvénytirstsig 
Odorbein (Ssékelyndvarhftly) 

Eladom 
egy 10 lóerős lOOJ-es magánjáró 
benzin-motoros, üzemképes cséplőgép 
garnitúrámat, teljes felszereléssel. 
RADÓ Str. Prineipesa Elisaveta. 

(Bethlen-utca) 63. szám. 

Eladó v e n d é g l ő . 
Marosvásárhely legforgalmasabb  helyén 
kitűnő forgalmú  vendeglő teljes fel-
szereléssel, haláleset miatt, azonnal 
átvehető. Feltételekről felvilágosítást 
nyújt az „ómsoia" ált. ügvnökségi 
irodi P<"t< Ferdinánd Főtér 24. 
Telefon  23. Tg Mures—M. Vásárhely. 

Meghívókat, gyászlapokat, vala-
mint minden, a nyomdai termékek 
korében előforduló  más nyomtat-
ványokat csinos és Ízléses kivi-

telben készít a : : 

Könyvnyomda 
Részv.-Társaság 

müintésete. 

írószer- és papirke-
reskedésében minden-
nemű irodai szükség-
letét mindenki olcsón 
l : beszerezheti. 

„SZÉKELY KÖZÉLET' 
szerkasztffsége 

és kiadóhivatala. 

Primaría oraşu'ui Odirheia Secţia 
militară. 

7-1924. conf. 
Hirdetmény. 

Mindazon volt osztrák-magyar tisz-
tek, akik rangjuknak a roman hadse-
regben való elismerését kérelmezték 
s akiknek a Monitorul Oficial  ban 1928 
dec. 28 tói 1924 január 23 ig megje-
lent siámokban a rangjuk el lett is-
merve, kötelesek a brassói Cercul rte 
recruteronál a birtokukbau levő okmA 
nyokkal a 7788—1923 sz. rendelet 
alapján február  26 tói, március l-if 
bezárólag jetentkezui. 

Ugyancsak kötelesek jelentkezni 
azok a tisztek is, akik rangjuknak 
elismerését nem a brassói had Kiegé-
szítő parancsnokság utján kérték, d-i 
jelenleg ezen hadkiegészítő parancs-
nokság területén laknak. 

Odorheiu, 1924 f*br.  22. 
Városi t anács . 

Tribunalul Odorheiu. 
C 983-1923/2. 

Hirdetmény. 
Az odorheiui törvényszék közhhré 

teszi, hogy Kovács Martonné szül. 
Jánosi Anna C uj i lakaa részéről az 
1911: I t e. 748 § a alapján előter-
jesztett kérelem folytán  az állítólag 
iai6. Május hónapban az orosz froutoa 
Volhyniaban egy 'gránáttól telálva el-
huuyt Kovács Márton volt Ocaa 
sus-i lakos holtnak nyilvánítása iránt 
az eljárást a mai napon megindította 
és az eltüut részére ügygondnokul dr. 
Gheorgha Bărbat ügyvédet rendelte ki. 

Felhívja a kir. törvényszék az el-
tüntet és mindenkit, akiknek az eltűet 
életbenlétéról tudomásuk van, hogy a 
bíróságom vagy az ügygondnokot aa 
eltűnt életbenlétéről értesítsék, egy-
szersmind közöljék azokat az adato-
kat, amelyekből az eltüntet a jelea 
hirdetménynek a „Buletinul Justitiei1*-
bau történt 3-on beiktatását követő 
naptól számított 1 év letelte utáa a 
nevezett elhalálozásának tényét a bizo-
nyítás eredményéhez képest megfogja 
állapítani. 

Odorheiu, 1923 julius hó napján. 
D r . Glész m. p. pres de se*. 
Pentru conformitate:  YozAry, 

cancelist, 

Judeci'oria de ocol Olorheiu. 
Nr. G. 4428-1923. 

Publieaţine. 
Judecătoria de ocol din Odorheiu 

aduce la cunoştinţă generală, că la 
cererea şcoala elementară (toc Z^tea) 
a pornit procedură pentru anularea 
următorului document, despre care sfc 
afirmă,  că a'ar fi  pierdut, îa  Zetea H 
tuna August 1922 un carnet de 12661 
Lei 95 bani înreg la Nr. 11—156 inti-
tulat zetelaki községi iskola emis fa 
1 Julie 1922 da către Zitelaki Gazda-
sági T&karekbetéti R. T. firma  îdreg. 
Ziiea—Zetelaka. 

Daci, instanţa îaviţă pa posesorul 
documentului amintit, ca 7u termen dt» 
un an dela inserarea a treia a pubti-
caţiunei fa  „Buletinul Justiţiei" fă 
pre«mte documentul la instanţă, pentru 
că îa cai contrariu instanţa fi  va dec-
lara nul, dacă petiţionarul va cere 
aceasta din nou şi termenul mai sus 
arătat va fi  expirat. 

Odorheiu, la luna Decemb. 1923. 
Dr. Aloiziu gzabé, 

sef  jud- că or. 
Pentru conformitate:  A. R e l c h e r t , 

cancelist. 

a f d l p e r w d t t f j  (asztal, 6 szí*. 
> " > w 1 Kredenc), 1 nagy 

zol-tötifr,  1 ottomáa eladó. 
:: yngenl (Bogfa) állami isHola. :: 

Hó- és sárcipok 
javítását elvállalja „TURUL" 

cipöraktár, Odorheiu. 
Eladó egy hosszukara 

Singer csizmavarró gpp. Ki-
tüjiően varr, azonkívül több 
:: c^zmHdia-Hzerszám. K 
Pora<I-beui Mlci (Kisgalamb-
Mva), Sinió Menyhértné. 



Figyelmeztetem, hogy kiválóan finom, valódi angol gyapjúszövetek érkeztek és feltűnő olcsón 
= kerfilnek  eladásra. = = = = = = = = = = = = = = r = ^ 

Gyapjúszövet maradékok 
bámulatos olcsón kaphatók! 

Férfi és gyermeksapkák, kész raglanok a • , . , 
legfinomabb kivitelben nagy választékban I O B L R . Odorhein. 

M e g h í v ó 
a Zetelaki Gazdasági Takarékbetéti 

Részvénytársaság 
1924 március hó 2-án d:  u. 9 órakor 
Z ti  «lakán  a takarék  helyiségében 

tartandó 

Rendkívüli közgyűlésre. 
Tárgyi 

1. A megüreBtdett ügyvivői állás 
betöltése. 

figyelmeztetés.  Az alspssfcbilyok  11 §•» 
értelmében a köEgyülésen aa a réazvénjea 
veket részt, ki egy vagy több részvényt a 
bözgjülés megfresdéae  elttt i s intését péms-
táránál letétbe heljer. 

A 16 | . ««érint a közgyűlésen esak 
otjaa indítványok tárgyalhatók, melyeket az 
iséitvánjozók az igazgatóságnak legkésőbb a 
ktogjülés előtt 6 nappal Írásban bejelentettek. 

Zetea (Zetelaka) 1924 febr.  17. 
AB igazgatóság. 

Felkérem azon egyént, ki f.  hó 
18-án este drótszőrü foxterrier  ku-
tyámat az udvaromról, illetve a kapum 
etól elvitte, — mielőtt még a bűnvádi 
feljelentést  megtenném ellene — fut-
tassa vissza. Weinberger Bernát. 
lizlitlati ccmeittcserip, 

CMt is itatö-VálnK, 
SjszífaHbatí tya(uy1(WtK, 

VizVczító' (joVíH. 
BetonhidaK, 
mnm, 

Padló- is járdalapoH 
}r. JUnUicr cnMitfn-tclqfi 

B«t<an—B<H>ltttfaWa. 

Cimbalmot mm** mw*: 
Cin a KíadóbiVatalbaa megtudható, 

„HANGYA" K i v e t t e t taijaisal 
ifikf 

Tisstelettel értesitjfik  tagjainkat, 
hogy a szövetkezet kollégium «'peleié-
ben levő üzletét fokozott  mértékben 
felszereltük  érnkkal, ahol az összes 

háztartási cikkeket 
a pitci árnál jóval alább árusitjuk, 
miért minden tegoak érdeke, hogy 
a „IláNGYA" szövetkezetben vásá 
roljoo. Tisztelettel a 

„HANGYA" Igazgatósága. 

Értesítés! 
Cséplőgép-tulajdonosok, kis-és nagy-
ipari üzemtulajdonotok izivis figyel-
mét tisztelettel felhívom,  hogy az 

aradi 

„ASTRA" (régebben Marta) 
M O T O R G Y Á R 

gyártmányait, n. m.: 

benzin motorok, elek-
tromos motor-csopor-
tok (agregatorok), pre-
cíziós esztergapadok, 
fúrógépek,  amerikane-
rek etc. raktáron 

tarte», mint a cég képviselője, s 
nálam a gyár összes gyártmányai 

gyári árban beszerezhetők. 
Felvilágosítások, árjegyzé-

kekkel díjmentesen sielgélok. 
DipA PnHl*0 «leveles mérnök D l l ü L l i u r t j gépipari vállalata 

Tg. Mure» (Marosvásárhely), Strada 
Serben Voda (Kinizsi Pál-n.) 1. a. 

B Y R O N L I N E L O N D O N 

H. EMBIMCOS & Co. 
B u c u r e ş t i } S t r a d a 

Constanţa direkt 
a legnagyobb 
tengerentúli lu-
xasgőzősökkel, 
amelyek Cons-
taţa kikötőből 
indulnak Kons-
tantinápoly, Pi-
rens és Palermo 

Par i s I. 

Wew-Yorb 
érintésével di-
rekt NMV-York-
ba. Átszállás és 
vesztegzár nél-
kül. Az utazás 
tartama tizenhat 
nap tengerentuli 

gőzösökkel. 

„CONSTANTIKOPLE" 25.000 tonnás, „BYRON" 22.000 tonnás, 
„THEMISTOCLES" 18.000 tonnás. 

Az utazás vonalainkon á legelőnyösebb, 50"/u-al olcsóbb és lejben fizetendő.  — 
Összes előirt okmányokat az útlevéllel és 4 aláirt fényképpel  beküldte, a regist-
rálást és amerikai vizam megszerzését még most elvállaljuk. Minden érdek-
lődő u j á t jól felfogott  érdekében cselekszik tehát, ba bizalomnál fordul  köz-

ponti irodánkhoz, ahol bármely információt  szívesen megadunk. 

M . E 9 I B I B I C O S ét  €O. 9 
B u c u r e ş t i , S t r a d a P a r i s STo. 1. 

moHMiHiHiuuiuJui uiimmiummHmriimmuHiuriiiimnwiiirnnniunkHunntiirrmouiirMHuiiiî mimiiiiK 

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy m á r c i u s 
I—10 között megérkeztek a tavaszi SSÍSOB újdonságai, úgymint: 

a legszebb női- is férfi  szövetek, bo-
mespon, gahardln, schergek éa a leg-
újabb eeíkos és kockás női dívat-
szövetek. Epange-ok csikós, kockás r's 
sima színekben, továbbá az idény leg-
szebb divat-voáljai, greiwdinok és 

zefflrek. 

Férfi  divatcikkekben nagy választék. 
Jutányos áraimról mindenki meggyőződhetik, ki nálam vá- I 

sárol, mert olcsó áraimmal ogy kivánom kielégíteni t. vevő- Î Hl 
kösönségemet, hogy, mint háborn előtt, ngy most is a legnagyobb f 
megelégedésüket kiérdemeljem. | | 

Szenkov i t s János utóda. [p. 

Mechanikus autó- és gép-
javító műhely megnyitás. 

A n. é. közönség ssives tudomására he 
zom, bogy Kossuth-atra 522 sz a. (Barkóeiy-
vendéglfi  középi 6 ndvarán) mechanikus 
autó- «s gépjavító műhelyemet 
JlrgAI Alajos vezetésével t. évi január hó 
l én megnyitottam. 

Mindenféle  gépek, u. m.: 
Auték, cséplfgépek,  benzinmotorok, 
motor' és rendes kerékpárok, kfioyv-
nyomdal gépek, vízvezetékek, Irégépek, 
kötőgépek, varrógépek, grammophonok, 
telephonok, erős- és gyenge áramú 
villamos berendezések, villany-moto-
rok, dinamók és mígnes-gyujtok, kút. 
: : és vízvezetékek : : 

lelkiismeretes és pontos javításit elvállalom-
A kiadott munkákéit ugy erkölcsileg, 

mint anyagilag garanciát vállalok. 
Egyben felhívom  as érdekettek figyel-

mét a f.  évi március 16-én nyitandó és 
3—4 hétre terjedő gépkocsi-veze-
tői (soffttr)  tanfolyamra.  Erről bővebb 
felvilágosítással  falragaszok  fognak  szolgálni. 

Teher- és luxus-autó szállítást, h* elment 
a hó, az ország báimely részébe vállalok. 

A műhely részére tanulókat felveszek. 
A n. é. kOzőtiséir szives pártfogását  kérve, 

maradok tisztelettel: 

Mindenes Keányf 
ki főzésben  is jártas, esetleg 
özvegy asszony is, felvétetik 
: havi 700 leu fizetéssel.  : 

L é r l n e z F e r e n e 
mü- és kereskedelmi kertész, firasté 

Kertész- utca 1. szám. 

•fi  _ _ _ 

Kassay BODEGA! 

ifi. Barkóczy Albert. 

Olcsón jót kap. Hagy választék 
van mindennemű hideg ételekben, 
többféle  halakban, tea sütemé-
nyekben, csokoládé te cukorkák-
ban. Első minőségű likőrök: ne-
gyed, fél  és Hteres üvegekben; 
cognac 01, 02, 0 3, 07 df,  üve-
gekben ; többféle  butetiás nehéz 
fajborok,  Qrmös, Antfrényi  és 
Mascotte pezsgők. Mindezek a 
legjutányosabb árban kaphatók: 

Kassay F. Dénes. 

Most jut az eszembe, 
hogy a legkényesebb izlést is kielégítő, mindenféle 

arany-̂ és ezüst ékszerek, alpacca 
dísztárgyak, zseb-, fali-  és ébresztő-

órák, jegy-gyürük, szemüvegek 

Iszákovits Bernát 
órás, ékszerész és látszerész nagyvárosi stílben 
: ujonann berendezett dús raktárában : 
Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinánd (v. Kossuth-
• utca) 3 0 sz. ak t t • 

a legelőnyösebb árban, előzékeny és pontos 
kiszolgálás mellett kaphatók. ^ J l / l n s ^ 

Jg^T Elvállal minden e szakmához tartozó javításokat. 
Aranyat és ezüstöt a legmagasabb áron vásárol, 

Meggyőződhetett már afelől,  hogy legolcsóbban 
- m divatüzletében vásárolhat, ahol a legnagyobb választék van különféle  férfi 
W^HKJ^HTBim és női szövetekben, vásznakban, zeffirekben,  kretonokban, harisnyákban, 
• l I R v V l B férfi  kalapokban és minden más divatcikkekben. 


